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CONHECIMENTOS GERAIS ~ LINGUA PORTUGUESA

Para responder as quest@es de 01 a 09, leia o TEXTO a seguir:
HOMO CONNECTUS

Uma charge em recente numero da revista The New Yorker mostrava uma animada mulher, ao telefone,
convidando 0s amigos para uma festinha em sua casa. “Vai ser daquelas reunides com todo mundo olhando para
seu iPhone”, ela diz. O leitor captou? A leitora achou graga? Cartunistas sdo mais rapidos do que antropdlogos e
mais diretos do que romancistas. Captam o fendmeno quase no momento mesmo em gue vem a tuz. O fendmeno
em questdo é o poder magnético dos iPhones, BlackBerries e similares. O ato de compra desses aparelhinhos é um
contrato que vincula mais que casamento. As pessoas se obrigam a partithar a vida com eles.

Na charge da New Yorker, a mulher estava convidando para uma festa em que, ela sabia — e até se
entusiasmava com isso, as pessoas ficariam olhando para seus iPhones ainda mais do que umas para as outras. £
assim, desde a sensacional erupgdo dos tais aparelhinhos, e ndo s6 nas ocasides sociais. O mesmo ocorre nas
reunides de trabalho. Chegam os participantes e cada um ja vai depositando & mesa o respectivo smartphone {o
nome do género a que pertencem as espécies). Dali para a frente, serd um olho 14 e outro ¢a, uma na reunido e
outro na telinha. Ndo d& para desgarrar dela. De repente pode chegar uma mensagem, aparecer uma noticia
importante, surgir a necessidade de uma consulta no Google.

O que vale para reunies sociais e de trabalho vale também para as sessées do Supremo Tribunal Federal.
Quem assistiu pela TV Justiga, na semana passada, ao inicio do julgamento das competéncias do Conselho Nacional
de Justiga, assistiu a uma cena exemplar. Falava o representante da Associagdo dos Magistrados Brasileiros. A TV
Justica com seu apego pela camera parada, modelo Jean-Luc Godard, enguadrava o orador e, atras dele, quatro
cadeiras da primeira fila da assisténcia. Trés delas estavam ocupadas, a primeira por uma moca que, coitada, nio
conseguia se livrar de um ataque de espirros, e as outras duas por cavalheiros cujo tormento, igualmente
compulsivo, era ndo conseguir se livrar dos smartphones. (Se o leitor ainda ndo se deu conta, o melhor, na Justica ou
na TV Camara, € observar o que se passa ao fundo.)

Os dois cavalheiros apresentavam reagdes caracteristicas do Homo connectus. Um olho 14, outro ¢é. De vez
em gquando, um deles guardava o telefoninho no bolso. Serd que agora vai sossegar? N3o; minutos depois, sacava-o
de novo. E se chega uma mensagem? Uma noticia? As vezes o smartphone exigia mais que um simples othar.
Requeria o afago dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, e hoje é o modo
de conversar com a telinha. Quando o representante da Associacdo dos Magistrados terminou o discurso, veig
ocupar a cadeira que estava vazia. Agora era sua vez! Sacou o smartphone e, olho 13 e olho ¢4, ele o p&e no bolso,
tira, olha, consulta de novo, enquanto o orador seguinte se apresentava.

0 telefoninho esperto vem provocando decisivas alteragdes na ordem das coisas. O ser humano € instigado
a desenvolver novas hahilidades, como a de tocar na tela e conduzi-la ao fim desejado, sem que desande, furiosa e
insubmissa. Implantam-se novos hdabitos sociais. No tempo do celular puro e simples, aquele bicho que $6
telefanava, havia restrices a seu uso. N3o em ambientes mais debochados, como a Cadmara dos Deputados por
exemplo, onde sempre foi e continua a ser usado sem peias. Em lugares de maior compostura, os celulares s3o
evitados porque fazem barulho — disparam a tocar campainhas ou musiquinhas e sé permitem comunicacio via voz.
Ja os smartphones podem ser desativados na fungio teleforne mas continuar, em respeitoso siléncio, na funcdo
telinha. Dai serem socialmente mais aceitaveis.

Ha uma grande desvantagem, porém. O aparelhinho parte a pessoa ao meio. Metade dela ests em festa,
metade no smartphone. Concluida sua oragdo, metade do senhor da Associagdc dos Magistrados continuou na
sessdo do Supremo, metade evadiu-se para o aparelhinho. Pode ser que o aparelhinho the temha trazido
informagdes fundamentais para sua causa. Mas pode ser tambhém que tenha perdida informagdes fundamentais, ao
ndo acompanhar o orador seguinte. Qual o remédio, para a divis3o da pessoa em duas, metade ela mesma, metade
seu smartphone? Abrir mdo do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, esta fora de guestdo. Se é
para abrir méo de um dos dois lados, que seja o da pessoa. Por exemplo: inventando-se um smartphone capaz de
suga-la e reproduzi-ta em seu bojo. As reunides sociais, as de trabalho e as sessdes do Supremo seriam feitas s6 de
smartphones, sem a intermediacdo humana. Delirio? O leitor esquece do que a Apple é capaz.

(TOLEDO, Roberto Pompeu de. Homo Connectus. Vejo. edicio 2225, ano 45, n2.6, p.125,8 fev. 2012, p.126}
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'Q_UESTI:\O 01 - No 12 paragrafo, o autor faz referéncias a uma charge publicada na Revista The New arker
& ao trabalho dos cartunistas. Com base na leitura desse paragrafo, julgue as assertivas abaixo:

I. As charges s3c textos humoristicos, por isso os cartunistas, ao contrario dos roma'ncistas, ndo seguem a
norma padrdo da lingua escrita, '

Il. As charges abordam assuntos considerados banais ou irrelevantes que, por serem tratados com deboche,
deixam de despertar ¢ interesse dos leitores.

III. Os cartunistas, por ndo terem preocupagdo com a ciéncia e com arte, discriminam o trabalho dos
antropodlogos e dos romancistas.

IV. A rapidez e a forma direta com que os cartunistas registram fatos da realidade assinalam a diferenca entre
a sua atividade e a dos antropdlogos e a dos romancistas.

V. O trabalho dos cartunistas n3o tem tido o reconhecimento da sociedade tal como ocorre com a produgdo
dos antropélogos e a dos romancistas, profissionais considerados mais serios.

QUESTAO 02 - Leia: “O ato de compra desses “aparelhinhos” é um contrato que vincula mais que um
casamento. As pessoas se obrigam a partithar a vida com eles.” {linhas 5-6) Considerando as ideias expressas
nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

I. O uso da forma diminutiva “aparefhinhos” revela o tom critico do autor ao desdenhar o poder da tecnologia
na vida das pessoas.

Il. A comparacio estabelecida entre o uso dos “aparelhinhos” e o “casamento” mostra-se inadequada a
argumentacdo apresentada pelo autor.

I11. O uso da expressdo “se obrigam a partilhar” reforga a ideia de vinculo inseparavel que se estabelece entre
os aparelhinhos e os seus usuarios.

IV. A relacdo dos usuarios com os “aparethinhos” é semelhante a relacdo de dependéncia estabelecida pela
instituicdo do “casamento.”

V. O casamento deixou de ser uma instituicdo estével, pois o vinculo de dependéncia entre o casal € mais fragil
do que o vinculo entre os “aparethinhos” e seus usuarios.

QUESTAO 03 - Considerando o ponto de vista do autor acerca dos smartphones, julgue as assertivas
abatxo:

I. Estabelecem uma relagdo de compulsdo, obrigando os usudrios a estarem sempre conectados.

Il. Alteram a ordem das coisas e 0 comportamento das pessoas, por isso, qualquer gue seja a circunstancia,
devem ser substituidos pelo “celular puro e simples”.

I1l. Trazem beneficios aos usuarios, todavia apresentam expressiva desvantagem ao dividir a pessoa {usuario)
ao meio — “metade ela mesmao, metade seu smartphone”.

IV. implantam novos habitos sociais e, por isso, ndo gozam do mesmo prestigio do “cefuiar puro e simples” em
ambientes seletos, como a Camara dos Deputados.

V. Sio socialmente mais aceitdveis, visto que podem ser desligados na fungdo celular e continuar na fungdo
telinha, evitando transtornos sonoros.
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QUESTAC 04 - Leis: “Quondo o representante do Associagdo dos Magistrados terminou ¢ o scurso, veio
ocupar o cadeire que estava vozio.” (linhas 26-27) No fragmento, o termo gue é um conectivo que introduz
oracdo de valor restritive. Considerando esse mesmo comportamento sintdtico-semantico, julgue os termos
destacados nos fragmentas abaixo:

L. “O que vole para reunides sociais e de trabalho vale também para as sessfes do Supremao Tribunal Federal.”
{linha 14) '

Il. “Trés delas estovam ocupadas, a primeira com uma moga que, coitada, ndo consequia se livrar de um
otaque de espirros, [...1” (linhas 18-19)

L. “Serd que agora vai sossegar?” (linha 23)

IV. “Requerio o afogo dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, [..j"
(linha 25)

V. “Abrir mdo do aparelhinho, depois de todas os facilidades que trouxe, estd foro de questdo.” (linha 42)

QUESTAO 05 - Considerando o uso de estrutura da voz passiva, julgue os verbos destacados nos
fragmentos abaixo:

L. “Aleitora achou graca?” (linha 3)

Il. “O mesmo ocorre nas reunies de trabalho.” (linhas 9-10)
1. "Néo dd para desgarrar defa.” (linha 12)

IV. “Implantam-se novos hdbitos sociais.” (linha 31)

V. “As reunifes sociais, as de trabalho e as sessGes do supremo seriam feitas so de smartphones, sem a
intermediacGo humana.” {linhas 44-45)

QUESTAO 06 - Leia: “Em lugares de muoior compostura, os celulares sfio evitados porque fazem barulho.”
{linhas 33-34) Considerando a reescritura da orag3o destacada por outra de mesmo valor seméntico, julgue as
estruturas oracionais abaixo:

L. [...] uma vez que fazem barulho.
I1. [...] ainda que facam barulho.
1. [..] se fizerem barulho.

IV. [...] visto que fazem barulho.
V. [...] como fazem barulho.

QUESTAO 07 - Leia: “(Se o leitor nijo se deu contg, o methor, na TV ou na TV Cdmara, é observar o que se
possa ao fundo.}” (linhas 20-21) Em relagdo ao emprego do termo se nesse fragmento, julgue as assertivas
abaixo: )

I. Nas trés ocorréncias, apresenta a mesma classificagdo morfoldgica.

Il. Nas trés ocorréncias, desempenha a mesma fungdo sintatica.

111. Na primeira ocorréncia, introduz oragdo que expressa circunstincia de condicio.
IV. Na segunda ocorréncia, indica a indeterminacdo do sujeito da oracio.

V. Na terceira ocorréncia, € uma forma pronominal que expressa ideia de reciprocidade.
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QUESTAG Q8 - Leia: “No tempo do celular puro e simples, cquele hicho que s0 telefonava, hovic restricbes a
seu ¢so.” (linhas 31-32) Quanto a andlise dos termos e das expressdes presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

l. A oragdo que s telefona apresenta ideia de explicagdo.

Il. O termo bicho esta erhpregado em sentido conotativo.

1. O termao 56 expressa ideia de restrigao.

tV. A forma verbal havia pode ser substituida por existio, mantendo-se 0 mesmo nivel de linguagem.
V. O termo seu estabelece a coesdo textual, tendo como referente a expressao “celular puro e simples”

QUESTAO 09 - Leia: “As pessoas se obrigam o partithar a vida com eles.” {linha 6). Tomando como
referdncia, para anélise, a mesma regéncia de obrigam, julgue os verbos destacados nos fragmentos abaixo:

L. “Captam o fenémeno quase no momento mesmo em que vem @ fuz.” (linhas 5-6)

Bl. “O mesmo ocorre rnas reunides de trabaltho.” (linhas 12-13)

1l “Chegam os participantes e cada um jé vai depositando & mesa o respectivo smaortphone [...1." {linhas
13-14)

IV “Os dois cavalheiros apresentavam reacdes coracteristicas do Homo connectus.” (linha 28)

V. “Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazido informacdes fundamentais para sua causa. " [linhas 39-40)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - Os aplicativos computacionais para escritérios tais como o Office e o LibreOffice tém
contribuido para aumentar a produtividade das atividades rotineiras nas empresas. Com relacdo a estes
aplicativos, julgue as proposigdes abaixo:

l. Utilizando-se as Ferramentas de Cabecalho e Rodapé do Word 2007, é possivel inserirem-se cabegalhos
diferentes em paginas pares e impares, desde que as paginas pares e impares estejam em secbes diferentes.
Lk, Através da guia Referéncias e da opgdo Controlar Alteragdes do Word 2007, é possivel controlarem-se as
alteragBes em um documento, ressaltando-se com cores e formatos diferentes as modificagdes realizadas, mas
as marcagdes somente se tornam visiveis se um dos itens Marcagdo na exibig3o final ou Marcagdo na exibicdo
original (disponiveis em Exibir para Revisdo) estiver selecionado.

II1. As opgdes de ajuste do contetdo das células de uma tabela, que estdo disponiveis no Word 2007 ao
selecionar-se a tabela, clicar-se com o botdo direito e escolher-se Auto Ajuste, sio Ajustar-se
Automaticamente ao Contetido, Ajustar-se Automaticamente a Janela, Ajustar-se Automaticamente aTelae
Largura fixa da coluna.

1V. No didlogo Campos do Writer, selecionando-se a aba Referéncias, é possivel incluirem-se referéncias
cruzadas que poderdo apontar para itens do tipo Titulos, Marcadores, Figuras, Paragrafos numerados,
Hiperlinks e Indices.

V. A funcionalidade de sumario do Writer permite gue seja construido um indice automatizado de contelddo a
partir dos titulos de um documento, indice que ndo podera ser formatado ou modificado posteriormente, pois
é gerenciado de modo automatico pelo Writer.
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QUESTAO 11 - A utilizacdo da Internet possibilita o acesso 2 uma vasta gaina de informagdes, aplicativos e
ferramentas que vdo desde sites de pesquisa e softwares empresariais até o entretenimento on-line como
videos e jogos. Sobre 05 conceitos sobre a Internet, suas aplicacdes e o acesso seguro, julgue os itens a seguir:

I. A Intranet utiliza os mesmos protocolos, servigos e aplicativos da Internet, mas é administrada separadamente ern
uma corporagdo e so pode ser acessada por usudrios que estdo fisicamente nesta corporacdo.

"I, Os cookies sdo usados por diversos sites da Internet com a finalidade de armazenar informac8es do usuario .
que podem ser utilizadas em uma visita posterior a mesma pégina.

1. A permissdo para abertura de janelas pop-up & um recurso que nao pode ser controlado pelos usuarios dos
navegadores Google Chrome e Internet Explorer.

IV. As conexdes de Internet a cabo usam linhas coaxiais a cabo para prover acesso de alta velocidade a Internet.

V. Cada computador na Internet recebe um endereco IP composto por numeros, 0s quais sdo convertidos em
nomes pelo sistema de filtro de pacotes localizados nas empresas e organizacdes.

QUESTAO 12 - A meméria do computador e os dispositivos de armazenamento s§o componentes
extremamente importantes, pois possibilitam a gravacio e a recuperacio de dados necessarios ao
processamento da informacéo. Sobre esses componentes, julgue as proposigdes abaixo:

L. As fitas magnéticas usam uma tecnologia de armazenamento sequencial mais antiga do que a dos discos
magnéticos e ainda sdo utilizadas por algumas corporacdes.

[l. A tecnologia de armazenamento RAID (Redundant Array of Inexpensive Discs) consiste de um pacote
composto por uma grande quantidade de drives de disco, um chip controlador e um software especializado e
permite o acesso aos dados por mudltiplas vias simultaneamente.

. Os drives removiveis USB oferecem um meio de armazenamento portatil e chegam a armazenar uma
quantidade de dados na ordem de GBytes.

IV. O scanner é um dispositivo que converte imagens como figuras e documentos em formato digital e é
frequentemente utilizado como periférico de saida.

V. Os discos opticos utilizam a tecnologia de laser para armazenar quantidades macic¢as de dados, e, entre
eles, estdo os dispositivos CD-ROM, CD-RW e DVD-RW, os quais ndo sdo regravaveis.

CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 - Suponha que todas as proposiges p, g, 1, s e t, apresentadas abaixo, sejam verdadeiras.
p. se é domingo, entdo vou A praia.

g. se ndo é domingo, entdo vou ao trabalho.

r. se vou ao trabalho, entdo ndo almog¢o em casa.

s. 5e vou a praia, entdo almoco em casa.

t. em nenhum dia da semana vou & praia e ao trabalho.

Com base nas informacdes apresentadas, julgue as assertivas a seguir:
I. Se é domingo, entdo njo almoco em casa.

Il. Se é segunda-feira, entdo ndo almogo em casa.

111, Se vou a praia, entdo ndo é terca-feira.

IV. Se é quarta-feira, entdo almogo em casa.

V. Ndo vou a praia se, e somente se, ndo é domingo.
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QUESTAOC 14 - Numa campanha de vacinagdc, em umia comunidade com exatamente 700 moradotcs,
foram administradas as vacinas dos tipos A, B e C. o diagrama de Venn abaixe, estZo representacas as
. quantidades de moradores, nos guais foi administrado pelo menos ury dos trés tipos de vacinas.

TiPOC A TIPO B TiPCC

Com base nas informagdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

l. Exatamente 50 moradores ndo foram vacinados.

Il. Metade dos moradores foi vacinada com o tipo B.

1. Mais da metade dos moradores foi vacinada com dois tipos de vacina.
IV. Nem todos os moradores foram vacinados.

V. Nenhum dos moradores foi vacinado com os trés tipos de vacina.

QUESTAO 15 - Em duas regides A e B de certo pafs, foram coletados dados populacionais, a partir dos quais
foram construidos graficos em um sistema de coordenadas cartesianas, com o uso de segmentos de retas, em gue
foi representada a variagio do nimero de habitantes, em cada uma das regides, a partir do ano de 2004,

NUMERC DE HABITANTES (EM UNIDADES)

"8
75.000 ¢ /
—

enom B I AT

50.006 1 L

20.000 ¢ 5 \
; A
; T
20

TEMPOC (EM ANOS APOS 2004)

Com base nas informagdes apresentadas acima, julgue as assertivas a seguir:

I. Em 2004, o total de habitantes em A era maior do que em B.

Il. Em 2012, o total de habitantes em A e B juntas € igual a 100.000.

I11. Depois de alguns anos, os nimeros de habitantes de A e B serao iguais.

IV. Depois de alguns anos, o nimero de habitantes de B sera maior que de A.

V. Enguanto em uma das regides o numero de habitantes aumenta, na outra diminui.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ~ CARGO: TECNICO LABORATORIO/AREA; MODELAGEM DE MATERIAIS

QUESTAO 16 - No contexto de redes de computadores, o backbone se relaciona ao conceito de redes de transporte e
designa o esquema de ligacSes centrais de um sistema mais ampio, tipicamente de elevado desempenho. Com relacdo ao
conceito de backbone, julgue as proposicdes abaixo ;

k. Uma demanda por maior largura de banda afeta principalmente o backbone e, em menor escala, 0s segmentos de rede
local. :

[l. O conceito de bridget é uma evolucio do conceito de switch.

NI Os switches podem funcionar internamente de duas maneiras: cut-through e store-gnd-forward.
IV. O backbone colapsado representa a eliminagio da tecnologia do backbone convencional.

V. NAP ¢ uma sala contendo um roteador para atender aos diversos bockbones.

QUESTAO 17 - Uma das arquiteturas de rede mais praticadas é a gue define duas hierarquias: uma rede de
informacéo e outra de controle. Com rela¢do & montagem de redes locais, julgue as proposi¢des que seguem abaixo:

I. O nivel mais alto de uma arquitetura é representado pela rede de informacio e pela rede de controle.
. O backbone pode ser representado pela rede ATM ou Gigaethernet ou mesmo por uma Ethernet 100-Base T.
HI. A rede 100-Base T ¢ pouco aceita pelo mercado no segmento industrial, devido a sua complexidade e custo elevado.

IV. A arquitetura de rede dnica apresenta a vantagem de trafego na rede de controle de natureza diversa ao trafego na
rede de informacdo.

V. Os sistemas digitais de controle distribuido se caracterizam por baixo nive! de redundancia em servidores e redes de
comunicagdo.

QUESTAO 18 - Computadores e seus programas sdo conhecidos por automatizarem e acelerarem uma série de
tarefas enfadonhas e repetitivas. No entanto, os sistemas de computacio estdo sujeitos a multiplas falhas. Em relagdo a
essas falhas em sistemas computacionais, julgue as proposicdes abaixo:

I. A redundéncia de eguipamentos e espelhamento de discos consome recursos de hardware sem contribuir para o
aumento do desempenho.

Il. Um defeito ¢ definido como um desvio de uma dada especificagio.

I Um sistema estd em estado errdneo se o processamento posterior, a partir desse estado, leva-lo a um defeito.
IV. Falha é definida como a causa fisica ou algoritmica de um erro.

V. Laténcia de falha é definida como o periodo de tempo desce a ocorréncia da falha até a manifestacio do erro.

QUESTAO 19 - Em Informatica, um virus de computador é um programa malicioso desenvolvide por programadores o
qual, tal como um virus biolégico, infecta o sistema, faz copias de si mesmo e se espalha para outros computadores,
utilizando-se de diversas meios. Com relagéo aos virus de computador, julgue as proposicdes abaixo:

I. A maioria das contaminagBes por virus ocorre sem a influéncia do usuario.

IL. Correcdes de seguranga no sistema operacional nfo sdo ferramentas eficientes no combate a virus de com putador.
1. Um virus do tipe Trojan Horse altera a pégina inicial do browser, impede o usuaric de muda-la e exibe propagandas
em pop-ups.

IV. Os antivirus s&o programas desenvolvidos por empresas de seguranga, com o objetivo de detectar e eliminar virus
encontrados em computador.

V. O firewail é um software que funciona como a Ultima barreira de protecdo mediante monitoramento das portas de
saida de um computador.
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QUESTﬁO 20 - Parz qus os dados possarm ser roplados pars o disco rigido {HD)}, este precisa ser previamente
formatade. Formatar um HD significa ¢ ar uma estrutora togica gue define como & onde os dados devem ser gravados &
que permite que os dados sejam rapidamerte encontrados ¢ acesssdos pelos aplicativos. Com relagdo a farmatagdo de
om HD, julgue as proposigbes abaixo:

I. Cada parti¢ic de um HD possui uma tabela de alocacdo de arguivos.

. Através do sistema de arquivos FAT, pode-se saber quanto espaco disponivel o disco rigide possui e quais as regides
ocupadas. :

1El. A principal desvantagem de se formatar o disco rigido é que todos os arquivos serda perdidos, mesma que o usudrio
realize um backup com antecedéncia.

EV. Uma particio &€ uma unidade I4gica dentro do disco rigido.

V. Em relagdo a segurancga contra virus, ndo existe diferenca de um computador com um disco rigido particionado e um
computador com dois discos rigidos.

QUESTAO 21 - Microprocessadores sdo circuitos integrados passiveis de serem programados para executar uma
determinada tarefa, basicamente através da manipulac3o e processamento de dados. Em relagdo a Unidade Central de
Processamento (CPU) de um computador, julgue as proposicbes abaixo:

I. A CPU tem como segBes a unidade de controle e a unidade logica e aritmética.

Il. Uma rotina correspoende a um grupo de instrugbes gue se encontra inserido em um programa e € projetada para
produzir um efeito desejado.

1. Registradares sdo dispositivos que servem como enderegos para os operaderes presentes em cada operagdo, além de
outros propositos.

IV. Um processador CISC reconhece somente uma instrugéo.

V. Memérias do tipo RAM dinamica possuem baixa capacidade, isto é, comportam peguenas quantidades de dados e
elevadas velocidades. '

QUESTAQ 22 - A impressora é um periférico que tem a fungdo de transferir informagdes de um computador para um
substrato. Essa transferéncia ¢ bem complexa e necessita de uma interagdo entre mecanismos eletrdnicos e quimicos.
Com relag3o &s impressoras, julgue as proposigdes abaixo:

I. As impressoras matriciais imprimem a medida que recebem informacdes, engquanto as jato de tinta recebem toda a
informacdo para depois imprimirem.

Il. A impressora recebe informagdes para impressdo através de uma porta de comunicacio, como par exemplo, a serial
ou RS 232.

111, Dot Pitch informa a quantidade e precisio com que todos os pontas sdo colocados, tanto na vertical quanto na
horizontal. :

IV. Naimpressdo jato de tinta, hd contato entre a cabega de impressdo e o substrato.

V. Quanto maior o DPI, menor a resolucao de uma impressora.

QUESTAO 23 - Roteamento é o mecanismo mediante o qual duas maquinas encontram e utilizam um taminho &timo
de comunicacio através de uma rede. Com relagdo ac roteamento em redes de computadores, julgue as proposicdes
abaixo:

I. Roteadores normalmente propagam dados oriundos de difuséo e alguns tipos de falhas como a tempestade de difus3o.
I1. A entrega direta de dados é feita quando a maquina destino encontra-se na mesma rede fisica da maquina de origem.
1. A tabela de roteamento deve guardar informagdes sobre que conexBes estdo disponiveis para se atingir uma
determinada rede.

IV. Cada entrada na tabela de roteamento especifica uma rede de origem, mas ndo indica o proximo roteador a ser usado
para se chegar a rede destino.

V. Mdscara de rede & um nimero de 8 bits utilizado para definir a transmissdo de dados de uma rede.
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-QUESTAO 24 - As redes locais sdo redes privadas contidas, por exemplo, em um dnico edificio ou campus
universitario com até alguns quilémetros de extensdo. Em relagdo & montagem de redes IOCEiI::, julgue as
proposicdes abaixo:

I. Redes locais sdo ampiamente utilizadas para conectar computadores e estacdes de trabalho, permitindo o
compartilhamento de recursos e a troca de informacdes.

1. O pior tempo de transmissdo, no caso de redes locais, ndo pode ser determinado com antecedéncia.

I1l. O padréo /EEE 802.3 é uma rede de difus3o de anel com controle descentralizado, em geral operando em
velocidades de 10 Mbps a 10Ghps.

IV. Em uma alocagdo estatica tipica, cada maquina transmite dados, através de um algoritmo de rodizio,
apenas no intervalo de tempo de gue dispde.

V. O exemplo mais conhecido de uma rede metropohtana é a rede de televisdo a cabo disponfvel em muitas
cidades.

QUESTAO 25  Rede pode ser compreendida como um conjunto de hardware e software que permite a
computadores individuais estabelecerem comunicagio entre si. Essa comunicacdo permite ndo s6 a troca de
informagBes, mas também o compartilhamento de recursos. Com relacdo aos componentes fisicos de redes,
julgue as proposigdes abaixo:

I. Uma rede tipica é formada por computadores, placas de rede, cabos, conectores, concentradores e
softwares.

fl. O computador necessita de uma placa de rede embutida para que possa se conectar.

lil. O cabo coaxial possui um fio que transmite os dados, uma camada de resina, uma malha que funciona
como blindagem contra interferéncias eletromagnéticas e é envolto por uma camada de PVC.

IV. No cabo par trangado sem blindagem, os fios sdo enrolados um no outro, o gue aumenta a sua protegdo
eletromagnética.

V. Afibra ética apresenta baixa resisténcia a interferéncias eletromagnéticas.

QUESTAO 26 - A disponibilidade da energia, a qualidade das instalacdes elétricas e do aterramento e as
possiveis fontes de interferéncia sdo fatores determinantes para o correto funcionamento de um computador.
Em relacgdo a falhas elétricas em computadores e seus periféricos, julgue as proposicdes abaixo:

1. A medida que a tensdo de entrada de um transformador varia, o circuito comparador nao comuta um ponto
diferente e mantém a tensdo de saida em oscilacdo.

EE. O circuito do filtro de linha deve eliminar a presenca de transientes e interferéncias eletromagnéticas e de
radio frequéncia.

I11. O objetivo do estabilizador é manter estavel a tensdo que alimenta o computador.

IV. Para especificar um estabilizador, é necessdrio saber qual é a poténcia instalada que serd ligada ao
estabilizador e adicionar uma margem de seguranca.

V. Um nobreak mantém o fornecimento ininterrupto de energia, mesmo ndo havendo energia em sua entrada.
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QUESTAO 27 - O primeiro programa executado pelo computador, ao ser ligado, é o BIOS {Sistema Basicos
de Entraga/Saida). Sua funcdo primaria & preparar a maquira para o sisten - operacional, que pode estar
“armazenado em diversos tipos de dispositivos a fim de ser executado. Com reiagdo 20 momentc em que G

combutador é ligado, julgue as proposi¢des abaixo:

L. Quando o computador € ligado, o BIOS opera & leitura do CMOQS, onde estdo as configuragbes
personalizaveis.

Il. CMOS é uma &rea da memoria onde ficam guardadas informacbes sobre os periféricos instalados e a
configuracdo inicial do computador, além do reldgio e calendario.

I11. Na maioria das placas-mie modernas, o BIOS pode ser atualizado e os fabricantes disponibilizam arquivos
para essa finalidade.

EV. O programa POST é executado toda vez que o computador é ligado e é responsavel pela desfragmentacdo
do disco rigido.

V. O programa SETUP fica armazenado na memoria ROM e informa a data e hora locais ao chipset, ao
processador e ao sistema operacional.

QUESTAO 28 - Uma técnica formal de algoritmo afasta a possibilidade de uma ambiguidade, ou seja, a
partir de dadas condi¢des iniciais, a execucdo do algoritmo ocorrera por um mesmo "caminho” (sequéncia de
agBes), que deve resultar num mesmo estado final. Sobre esse assunto, avalie as assertivas abaixo:

I. Portugol é uma das técnicas formais de escrita de algoritmos.

Il. A linguagem C também é largamente usada para elaboragdo de algoritmos por ser uma linguagem
orientada a chjetos.

111. Algoritmos podem ser usados para qualquer atividade, ndo s6 na computagao.

V. Algoritmos tém que ser escritos em uma das linguagens padronizadas para que funcionem.

V. As acentuagbes e eventuais cedilhas devem ser retiradas do arquivo fonte ao se compilar um algoritmo
escrito em Portugol (por exemplo, substituindo "¢" por "c").

QUESTAO 29 — O Universal Serial Bus {USB} é uma conexdo do tipo ligar e usar (pfug ond play) que permite
a conexdo de periféricos sem a necessidade de se desligar o computador. Em relacdo as portas de comunicacgdo
de um computador, julgue as proposi¢des abaixo. '

I. Os cabos USB devem ter, no méximo, 5 metros de comprimento.

Ik. O barramento USB pode operar de 100 Mbps a 1Ghps.

L. A porta Firewire é uma interface serial para computadores pessoais e aparelhos digitais de video e audio, a
qual oferece comunicac¢do de alta velocidade.

IV. As portas seriais no computador sdo totalmente programdveis € permitem a transmissdao de caracteres
com 5, 6, 7 ou 8 bits.

V. A velocidade limitada e baixa resisténcia a ruidos sdo caracteristicas da porta paralela.
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QUESTAO 30 - Considere os algontmos 1,2 3 a seguir.

ALGORITMO 1: - pegar uma escada’ - posicionar a escada embaixo da lampada; - buscar uma lampada nova; -
ligar o interruptor; - se a lampada acender, fim; - se ndo, faca; - subir na escada; - retirar a ldmpada velha; -
colocar a [Ampada nova; fim do se; fim.

ALGORITMO 2: - ligar o interruptor; - se a lampada acender, fim; - se nio, faca; - pegar uma escada; - posicionar
a escada embaixo da dmpada; - buscar uma ldmpada nova; - subir na escada: - retirar a lampada velha; -
colocar a lampada nova; fim do se; - fim.

ALGORITMO 3: - ligar o interruptor; - se a lampada acender, fim; - se nio, faca; - pegar uma escada; - posicionar
a escada embaixo da lampada; - enquanto a ldmpada n8o acender, faga; - buscar uma lampada nova; - subir na
escada; - retirar a lampada velha; - colocar a ldmpada nova; - ligar o interruptor; - fim do enquanto; - fim.

- Considerando os algoritmos acima, avalie as assertivas a seguir;

l. O ALGORITMO 1 é o mais eficiente para se obter iluminacdo vinda da lampada.

1l. O ALGORITMO 2 é o mais eficiente para se obter iluminac3o vinda da Ampada,
111. O ALGORITMO 3 é 0 mais eficiente para se obter iluminacdo vinda da lampada.
IV. Se executado, ao final, o ALGORITMO 1 garante luz vinda da ldAmpada.

V. Se executado, ao final, qualquer dos trés algoritmos garante luz vinda da lampada.

QUESTAO 31 - Em linguagem de programac3o, varidveis sio os locais onde sdo armazenados possiveis
valores do tipo basico associado. Acerca dessas varidveis, avalie as assertivas a seguir:

I. Os tipos bdsicos de dados sdo: inteiro, real, caracter, l6gico.

IL. O “nome” da varidvel é um identificador.

Il. Varidveis do tipo INTEIRO sdo qualquer nimero inteiro positivo, negativo, nulo ou positivo; Varidveis do
tipo LOGICO: conjunto de valores {FALSO ou VERDADEIRO); Varidveis do tipo REAL: qualquer nimero real,
negativo, nulo ou positivo; e varidveis do tipo CARACTER: s3o quaisquer conjuntos de letras.

1V Os nomes de varidveis devem ser sempre escritos em letras maidsculas.

V. O programador pode usar qualquer nome para declarar uma variavel global.

QUESTAO 32 - Cada variavel definida no programa usa um local da memdria que € acessada através do
nome dado a varidvel. Sobre esse assunto, avalie as afirmacBes seguintes:

l. O espago de memdria ocupado pelo conteido da varidvel, independentemente do tipo, varnia dependendo
do valor da varidvel no momento. Dessa forma, ha economia de espaco na meméria.

Il. O espag¢o de meméria alocado para cada varidvel depende de seu tipo, do processador e da implementacio
do compilador,

I11. O conteido de uma variavel, por questes técnicas, sé pode ser acessado pelo seu nome.

IV. O programador, ao definir uma varidvel, deve especificar explicitamente o espaco na memdria necessario
para armazenar esta varidvel.

V. Nio ha diferenga em usar letras maitsculas e minudsculas ao se escrever o nome de variaveis ja declaradas
em um programa, independentemente da linguagem de programacio usada.
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QUESTAOQ 33 - Sobre varidveis globais & 10cais, avalie as assertivas abzixo:

l. s conteudos de varidveis globais estdo disponivels enquanto o programa estiver sendo executado.

Il. A regido de memdria alocada para cada varidvel, seja efa local ou global, permanece bloqueada durante
toda a execu;ab do programa.

1L, Varidveis globais sdo aquelas acessiveis por quaisquer componentes do programa e que permanecem
declaradas enguanto o programa estiver rodando.

IV. Variveis locais s3o aquelas acessiveis a partir de qualgquer local do programa.

V. Variavel local tem esse nome porque seu contetdo so pode ser modificado na fungdo em que a varidvel foi
declarada.

QUESTAO 34 - Considerando um comando em que aparecem varias operagdes aritméticas basicas
envolvidas, julgue as assertivas abaixo:

l. Os operadores aritméticos +, -, *, /, A sdo usados para representar as operagdes matematicas e obedecem a
uma ordem de prioridade de execugdo.

Il. Em uma operacdo matematica, primeiro é resolvida a MULTIPLICACAO, depois a DIVISAO, a seguir a
POTENCIACAO e, por Ultimo, a SOMA ou a SUBTRAGAOD.

IIl. Em uma operacdo matematica, primeiro é resolvida a POTENCIAGAO, depois a MULTIPLICACAQ ou a
DIVISAQ e, por ultimo, a SOMA ou a SUBTRACAO.

IV. Em uma operacio matematica, primeiro é resolvida a POTENCIAGCAO, depois a MULTIPLICACAO, depois a
DIVISAD, seguida da SOMA e, por Ultimo, a SUBTRACAO.

V. Processadores modernos ja sdo capazes de resolver operagbes matematicas mediante célculo dos diversos
operadores aritméticos em qualquer ordem, obtendo-se o mesmo resultado.

QUESTAO 35 - Diversos Sistemas Operacionais (SO} estdo disponiveis para uso. Sobre Sistemas
Operacionais, julgue as assertivas abaixo:

I. Para instalacdo correta de um SO em um computador, coloca-se a midia que contém o SO no leitor
correspondente e espera-se carfegar automaticamente o programa de instalagdo que, através de janelas
graficas, apresentara o avango da operacdo.

Il. O SO é o conjunto de programas que fazem a interface do usuario e seus programas com o computador.

1. O SO é responsavel pelo gerenciamento ‘de recursos e periféricos (como meméria, discos, a'rquivos,
impressoras, CD-ROMSs etc.), pela interpretagdo de mensagens e pela execugdo de programas.

IV. No GNU/Linux, o kernel linux e o conjunto de ferramentas e aplicativos GNU comp8em a maior parte do
Sistema Operacional.

V. Uma das vantagens de se usar kerne/ de cédigo aberto como o linux é a possibilidade de o proprio kernel ser
compilado pelo administrador do sistema para atender a necessidades especificas de seu computador e dos
periféricos que ele possui.
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QUESTAGQ 36 - Sobre o sistema GNU/Linux, julgue as assertivas shaixo:

.o GNU/Linux possul diversas interpretadores de comandos, também conhecidos como shell. Entre eles destacam-se
bash, ash, csh, tc¢sh, sh. o .
Ik, O arguive /et c/mtab contém informagBes sobre as particdes de dispositivos gue estic montadas no momento.

IH. O arquivo /2ztc/fstabk contém informacBes sobre como o sistema deve montar particdes de dispositivos durante o
seu carregamentao (boot).

IV. O arquivo /etc/fstab é criado pelo sistema e n&o é acessivel para edicio ao administrador (root) ou ao usuério.
V. O arquivo /nome/usuariol/.bashrc guarda configuracBes e definicdes que sdo lidas pelo interpretador de
comandos bash na abertura da sessdo do usudrio usuariol.

QUESTAO 37 - Sobre algoritmos, avalie as assertivas abaixo:

I. Algoritmo é a descricdo de um conjunto de agdes que resultam numa sucessdo finita de passos, com o intuito de
resolver um determinado problema,

1. O algoritmo, estando correto, deve ser compilado convenientemente para gue o sistema operacional possa
reconhecé-lo,

L. © algoritmo deve ser escrito respeitando-se as regras de sintaxe, caso contrario, ndo sera compilado com sucesso.

IV. O Portugol é uma pseudolinguagem de programacio, usada para escrever algoritmos, a qual permite pensarmes no
problema a ser resolvido sem perder a flexibilidade e a preximidade com a linguagem humana.
V. Algoritmo é a idgica necessaria para o desenvolfvimento de um programa.

QUESTAO 38 - Administradores e técnicos, ao configurarem e/ou manterem um computador, precisardo saber os
dispositivos fisicos (hardwares) que o compdem, entre outras informagdes, Considerando um sistema baseado em
GNU/Linux, julgue as assertivas abaixo:

L. O mapeamenta de meméria de dispositivas pode ser mostrado com o comando 1sdev.

I1. Dispositivos PCI padem ser listados com a comando 1sdev,

1. © barramento USB e os dispositivos conectadas podem ser mostrados com o comando 1susb.

IV. InformagBes sobre a placa-mie, discos, placas diversas, versdes e numeros seriais de dispositivos podem ser
mostradas com o comando 1shw.

V. O comando lsattr pode ser usado para verificar se o moduio correspondente a um dispositivo {hardware)
compilado no kernel estd carregado. .

QUESTAO 39 - Um aspecto crucial no acesso remoto & um sistema através da rede é a seguranga na transferéncia dos
dados, inclusive senha de acess0. Sobre esse assunto, julgue as assertivas abaixo:

I. Dentre os protocolos de conex3a entre maquinas disponiveis ao grande piblico, o telnet é o que oferece atualmente as
methores condigdes de seguranca.

1l. Dentre os protocolos de conexdo entre maguinas disponiveis ao grande publico, o rlogin é o gue oferece atualmente as
melhores condi¢des de seguranga.

IE). Dentre os protocolos de conexdo entre maquinas disponiveis ao grande publico, o ssh é o que oferece atualmente as
melhores condigdes de segurancga.

IV. Dentre os protocolos de conexdo entre maguinas disponiveis ao grande publico, os antivirus sio os que oferecem
atualmente as melhores condigfes de seguranga.

V. Na conexdo entre duas maquinas que rodam GNU/Linux, ndo ha problemas de seguranca, pois este sistema ¢ imune a
ataques.
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QUESTAO 40 - Considere um terminal rodando nash como interpretador de comandos (shell) em Om
sistema GNU/Linux e julgue as assertivas abaixo: ’

I. O comando 15 > arquivol lista todos os arquivos do diretdric atual cujcs nomes sejam postericres a
expressao "arquivol", em uma ordem alfabética crescente.

1. G comando In -s Documentos/nomegualquerl nomequalguer?2 cria um link simbolice chamado
nomequalquer2 para um arquivo chamado nomequalquerl, localizado no diretério Documentos.

1. O comando 1n -s Documentos/nomegualguerl nomequalguer?2 cria um fink simbdlico chamado
nomequa lguerl, localizado no diretério Documentos, para um arquivo chamado nomegualquer?2,
localizado na pasta atual. )

IV. No sistema GNU/Linux, alguns comandos Uteis sao: cp para copiér arquivos; mv para mover ou rengmear
arquivos; rm para deletar arquivos; mkdir para criar diretorios.

V. O comando cat src/arquivo.c mostra na saida padrdo o conteddo do arquivo arquivo.c,
localizado no diretério src.
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